

全省整治形式主义为基层减负工作会议强调 解决形式主义突出问题为基层减负 激励基层干部集中精力谋发展抓落实

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿沈丹阳出席

南国都市报4月29日讯 4月29日，全省整治形式主义为基层减负工作会议在海口召开。省委书记冯飞讲话，省长刘小明主持会议，省政协主席李荣灿、省委副书记沈丹阳等省级领导出席。

会议以视频方式开到各市县，听取省级层面专项工作机制办公室工作情况汇报，通报相关典型案例，有关部门和市县作经验交流和表态发言。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记重要论述和指示批示精神，切实增强整治形式主义为基层减负的责任紧迫感，树立正确政绩观，聚焦重点领

域突出问题，坚决避免“重面子、轻里子”“重说功、轻做功”“重痕迹、轻实绩”“重出彩、轻出力”“重加码、轻赋能”“重结果、轻效果”等形式主义，以自我革命精神和“严实效”标准推动为基层减负工作走深走实，让基层干部有更多时间和精力谋发展、抓落实，努力把此项工作成果转化为推动海南自由贸易港建设和高质量发展的成效。

会议要求，要抓好问题线索排查，自觉对标中央要求，加强部门协调联动和会商研判，拓宽受理反映问题渠道。要抓好整改治理，对自查发现的各类问

题边查边改、立行立改，坚决纠治重点问题，经常开展“回头看”。要抓好常态化核查通报典型问题，对典型问题发现一起、通报一起、整改一起，对明知故犯、顶风违规的追责问责。要坚持减负与发展两不误，引导广大党员干部正确区分“应尽之责”和“应减之负”，充分认识减负更不能降低工作标准和要求、“躺平”不干事。要加强组织领导，压实压紧责任，发挥专项工作机制作用，更注重源头治理，防止以形式主义整治形式主义。

当天上午，冯飞以“四不两直”方

式来到定安县新竹镇政府、定城镇江南社区居委会、定安县第一小学，与基层干部职工交流，询问会议文件、督查考核、人员借调、政务APP运用、社会事务进校园等情况，了解基层工作中的困难，听取意见建议。他指出，要扎实开展党纪学习教育，持续深化整治形式主义为基层减负，自上而下为基层干部“松绑”，处理好减负不减责、减负不减质的关系，让基层党员干部集中精力抓好经济社会发展、办好民生实事、推进乡村全面振兴。

(沈伟)

我省出台大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案 以四大行动分类推进设备产品更新换代

南国都市报4月29日讯(记者王子遥)省政府近日印发《海南省大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》(以下简称方案)，扎实推进设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动，分类推进设备和产品更新换代，重点支持高质量耐用消费品更新，畅通自贸港资源循环利用链条，有序推动标准落地实施。

在实施设备更新行动方面，推进重点行业设备更新改造。针对我省石化、化工、建材、电力、造纸、机械、天然橡胶初加工等重点行业，开展存量生产设备、用能设备、环保设备和应急设备的摸底工作，制定重点行业设备升级改造计划。全面深化工业企业管理、生产、经营、研发等环节数字化应用与改造，鼓励企业开展ERP智能化系统升级改造，加快推动产业数字化、绿色化转型升级。加快建筑和市政基础设施领域

设备更新。综合考虑居民意愿、住宅结构条件、使用功能、安全经济等因素，统筹安排既有住宅加装电梯工作。推动海口市、三亚市、儋州市全面实施城市生命线安全工程，支持其他市县因地制宜推进城市生命线安全工程，完善燃气管网、桥梁隧道等配套物联智能感知设备更新。

此外，支持交通运输设备和老旧农机更新。加快淘汰国三排放标准的老旧柴油车、国一及以下排放标准的非道路移动机械、国一及以下排放标准的汽油车。加大新能源公交车投放，鼓励提前淘汰燃油公交车并更换新能源公交车，推进氢燃料电池公交车应用试点。加快老旧农机报废更新，加快先进适用、绿色智能、安全可靠农机推广应用，持续优化我省农机装备结构，提高农业生产全程全面机械化水平。

在实施消费品以旧换新行动方面，

鼓励企业提供优质服务、扩大销售范围，持续开展新能源汽车促销活动。系统推进充电桩基础设施建设，加快完善统一的海南省充换电一张网服务与监管平台。支持市县组织家电生产企业、经销企业等开展以旧换新活动，对经遴选纳入省重点促销活动的项目依法依规给予支持。消费者在海南参与补贴政策的家电零售网点购买符合条件的绿色智能家电，依法依规给予相应的一次性补贴。开展全省家居以旧换新活动，支持市县组织家居家装生产企业、经销企业等开展以旧换新活动，对经遴选纳入省重点促销活动的项目依法依规给予支持。

在实施回收循环利用行动方面，推动实现全省行政村居回收站点全覆盖、市县分拣中心全覆盖，加快推进海口市、三亚市、文昌市等市县报废机动车回收拆解项目建设。拓展回收渠道，加强废旧设备回收，鼓励再生资源回收企

业开展“互联网+回收”、上门回收、委托回收等服务。支持经销商及售后服务企业开展“换新+回收”。支持二手商品流通交易。开展二手车交易市场服务提升行动，简化二手车经销企业备案登记，优化二手车转移登记等业务。依法依规支持二手车出口企业建立国际营销网络，持续扩大二手车出口规模。规范全省二手商品交易市场，完善二手商品交易规则。

在实施标准提升行动方面，依法依规支持重点企业、科研院所、高等院校等积极参与国际标准、国家标准、行业标准制修订，抢占标准竞争制高点。立足海南省优势特色领域，制修订一批高质量的地方标准。突出技术创新和市场需求，积极培育发展一批优质团体标准。推动企业对标达标，争创企业标准“领跑者”，打造一批标准创新型企业，推动标准优势转化为市场竞争优势。



文昌铺前中心渔港项目施工现场。通讯员 李文旭 摄

文昌铺前中心渔港项目建设提速 预计今年6月竣工

南国都市报4月29日讯(记者 岳文)4月29日，记者在文昌铺前中心渔港项目建设现场看到，各类工程机械设备不停运转，工人们正铆足干劲抢抓工期。

记者看到，该项目海域施工已完成，陆域施工建设如火如荼。这里将建设一系列配套设施，包括卸鱼棚、综合执法中心等，以提升渔港的整体功能和

服务水平。

“项目整体施工进度已达93%，预计今年6月底竣工。”中交三航局文昌铺前中心渔港项目现场施工负责人付鸿伟介绍，针对目前的高温天气，他们为工人准备了大麦茶、防暑降温饮料，还有防暑药品等。同时还优化了工人的作业时间，避免在高温时段作业，最大限度保证了项目的顺利推进。

我省将于5月至12月 开展主题劳动和技能竞赛 省示范性竞赛88项,市县劳动和技能竞赛69项

南国都市报4月29日讯(记者 谭琦)4月29日，记者从2024年“建功自贸港 奋进新征程”主题劳动和技能竞赛新闻发布会上获悉，海南将在5月-12月开展“建功自贸港 奋进新征程”主题劳动和技能竞赛。

据悉，2024年主题劳动和技能竞赛活动围绕国家和省发展重大战略、重点工程、四大主导产业、三大未来产业、生态环保以及公共服务和民生保障，组织开展海南省示范性劳动和技能竞赛(以下简称省示范性竞赛)88项，市县劳动和技能竞赛69项，涵盖交通运输、建筑、生态环境、石油化工、电力、教育、卫生等多行业。

2024年省示范性竞赛项目包括“十四五”全国引领性劳动和技能竞赛、自贸港封关运作立功竞赛及劳动竞赛、第二届海南省职工职业技能大赛暨

第八届全国职工职业技能大赛海南选拔赛、专项技能竞赛四类竞赛。

在省示范性竞赛项目中，将开展“扎根自贸港·挺进深蓝海”劳动竞赛、重大项目劳动竞赛、“匠心筑梦、啡你莫属”海南福山咖啡师全能挑战赛、住院医师临床技能大赛、高校青年教师教学比赛、第一届海员技能大比武等竞赛活动。

市县劳动和技能竞赛将开展海口市“工会杯”制药行业职业技能竞赛、三亚市南繁种业实验室实操竞赛、儋州洋浦“产业工人杯”职业技能竞赛、万宁市罗布斯塔豆烘焙大赛、屯昌县沉香行业技能大赛等。

在参赛对象方面，全省范围内各企事业单位、机关、社会组织、其他组织及职工均可参赛，具体按各赛项实施方案执行。